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2023 Community Survey Key Objectives
• Provide public input that can help facilitate future policy:

• Updates to the City General Plan
• Zoning and other land use regulation updates
• Planning of Parks and Recreation activities
• Road, water, and sewer improvements
• 4th of July Celebration and Rodeo activities
• Provides information to assist in possible grant funding

• Easy system to educate and engage the public
• Provide background resources to questions
• Multiple surveys
• Short Polls
• Apply for volunteer opportunities
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Oakley City Perceptions
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City planning and zoning

Business retention, development and attraction

Annual 4th of July celebration

Maintenance of water, sewer, public roads and
snow plowing

Fire and emergency medical assistance

Affordable housing programs

Protection of agricultural operations

Parks and recreation services

Not at all Familiar

Somewhat Familiar

Very Familiar

How familiar are you with each of the following services 
provided by Oakley City?
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City rules and regulations

Police service contract with Summit County

Open space preservation

Public health contract services with the Summit
County Health Dept.

Environmental sustainability programs and events

Partner agencies that promote or support tourism,
housing, and the arts in the area

Not at all Familiar

Somewhat Familiar

Very Familiar

How familiar are you with each of the following services 
provided by Oakley City? (continued)
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“What is your favorite thing about Oakley” 
Top Responses

1. The small "town" feel
2. Rural living
3. Open spaces
4. Quiet
5. Community pride
6. Agriculture
7. Friendly
8. Natural beauty
9. Trails
10.People





2023 Community Survey

59%

61%

96%

79%

90%

51%

64%

93%

26%

34%

3%

14%

6%

25%

26%

5%

15%

4%

1%

8%

4%

24%

9%

3%

I am satisfied with Oakley City government

Oakley City is moving in the right direction

Oakley City is a great place to live

Oakley City has a strong sense of community

Oakley City has a positive overall image or reputation

Oakley City is open and accepting of people of diverse backgrounds

Oakley City public services are high quality and serve the needs of the
community

I enjoy an excellent quality of life as a resident

No Opinion
Disagree
Agree

To what extent do you agree with the following 
statements?
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“What needs most attention” Top 
Responses

1. Developing an inviting city center
2. Safe SR32 paths throughout city
3. More trails and paths
4. Traffic safety and speed control
5. Protect dark skies
6. Water/sewer improvements
7. Affordable housing opportunities
8. Improve outreach and communication
9. Clean up properties with junk cars
10. Fix or replace bridges
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What is Oakley missing that you feel would be 
beneficial to the community? (select all that apply)
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How important is it for Oakley City to maintain 
each of these services at least at current 
levels?
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City planning and zoning Business retention,
development and

attraction

Annual 4th of July
celebration

Maintenance of water,
sewer, public roads and

snow plowing

Fire and emergency
medical assistance

Essential Very Important Somewhat Important Not Important
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How important is it for Oakley City to maintain 
each of these services at least at current 
levels? (continued)
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Parks and recreation
services

City rules and regulations Police service contract
with Summit County

Open space preservation Public health contract
services

Essential Very Important Somewhat Important Not Important
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Which statement best describes your feelings 
regarding private property rights and public land 
use regulation?

23%

19%

48%

7%

2%

Private property rights are most important

Lean more towards private property rights

Balanced approach when addressing land use regulations

Lean more toward public regulation of property

Public property rights are the most important
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64%

54%
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29%
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City webpage

Social media
The City newsletter

Public postings and meetings
Utah public notice website

Mailed notices
Word of mouth

Where do you look to find Oakley public 
information?
(select all that apply)
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Oakley City Center
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What types of businesses would you like to see or believe 
would be successful in the City Center?
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“City Center Needs” Top Responses

1. Keep it simple and small
2. Community gathering place
3. Do nothing
4. Connecting trails
5. Heritage preservation or historical museum
6. Include open space
7. Fish pond/ice skating
8. Outdoor plaza seating and tables
9. Park-like atmosphere
10. Bar/distillery
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“Ideas for making the city center more 
inviting” Top Responses

1. Safe walkability
2. Quaint old west theme
3. Safe connecting trails
4. Small town gathering place
5. Do nothing
6. Quaint small town feel
7. Fish pond/ice skating
8. Include green open spaces
9. Abundant landscaping
10. Inviting town square
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Demographic Data
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2%Boulderville

City Center

Maple Ridge
Millrace

North Bench
North Bench Farms

Oakley Meadows
Oakley Park Lands

Pinion
String Town

Western Gateway
Upper Weber Canyon

Other

Responses by Neighborhood
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Demographics

98%

2%

Own or Rent

Own Rent

1%

29%

17%

4%
11%

17%

9%

10%

Full-time Length of Residency 

1 year or less

2-5 years

6-10 years

11-15 years

16-20 years

21-30 years

31-40 years

41+ years

96%

1%

3%

Dwelling Type

Single family detached

Condominium or
apartment

Other
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Demographics

6%

27%

44%

23%

Education

Completed HS/GED

Some college/technical or
associate degree

Bachelor's degree

Graduate degree

1%

4%

14%

21%

20%

20%

15%

7%

Household Income

<$25,000

$25,000-$49,999

$50,000-$74,999

$75,000-$99,999

$100,000-$149,000

$150,000-$199,999

$200,000-$299,999

$300,000+
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Demographics

36%

64%

% under 17

Yes No

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65-74 75+
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23%
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23% 23%

6%

Age

64%

36%

% over 65

Yes No
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 2

Full-time
resident Part-time

resident City property
owner City business

owner Employee inside
the city Employee

outside the city Retired

92%

7%

38%

6%
3%

3%

24%

What is your relationship with Oakley City? 
(select all that apply)


